

От первого лица.

(Почти документальный очерк.)

Я – школьница, и этот текст решила написать, желая поучаствовать в конкурсе «Дети Кубани против наркотиков».

Я считаю, что борьба против употребления наркотиков должна пойти из глубин молодежной среды. Только тогда она станет эффективной.

Выберем интересную жизнь, а не мучительную смерть!

Сразу договоримся, я пишу от первого лица. Так мне удобнее. Но то, что я напишу от первого лица, необязательно происходило именно со мной. Так или иначе, все, о чем я напишу, я знаю от своих знакомых и соседей.

История, произошедшая с моим героем, очень типична. Александр (назовем его так) не должен был принимать наркотики.

«...И я увидел самое страшное из того, что когда-либо видел... Я увидел самого себя таким, каким я стал... В ужасе я побежал прочь...(из моего сна)».

«Я рос в обычной «благополучной» семье, где родители терпеть не могли друг друга, а отец регулярно напивался. Мама разрывалась между ним и мной, много болевшим в детстве. Моя сестра была уже взрослой и жила отдельно от нас, в Брянске, на родине отца.

Мои родители – люди простые, много трудившиеся в свое время, поэтому до меня им, по сути, было мало дела: накормлен, одет, обут – и хорошо.

Целыми днями в детстве я был предоставлен сам себе. Потом, когда немного подрос, захотелось покурить, как это бывает в компаниях подростков, отирающихся от безделья по подворотням.

Мне с ними было интересно, весело. Здесь царили юмор, веселье. Здесь – меня любили! Мы складывали деньги и покупали еду и выпивку, сигареты. Курили до одурения! Многие принимали какие-то таблетки. Денег на наркотики у них не было, и они принимали дешевые таблетки с кодеином от кашля, многие курили анашу. Со своим пороком сердца я не мог курить, но таблетки попробовал. Кайфа я не помню, наверное, он пришелся на состояние сильного опьянения. Помню, как плохо мне стало дома, как меня выворачивало до зелени, как мама вызывала скорую помощь. Потом я оправдывался и говорил, что не рассчитал свои силы, чересчур много выпил на дне рождения у друга.

Вся моя жизнь протекала от одной прогулки до другой. Здесь было то, что несло с собой удовольствия: приятное общение, музыка, а главное – расслабленность и легкость, а не напряжение и чувство собственной неполноценности, когда не знаешь ответа на вопрос учителя, а одноклассникам до тебя нет никакого дела. В классе я чувствовал себя неуверенно, а в группе друзей каждый из нас чувствовал себя самым красивым, самым умным.

Постепенно я втянулся: без сигареты с анашой уже не мыслил себя. А потом впервые попробовал и настоящий наркотик в кругу «друзей», которые вкалывали его себе в вену по очереди. (О СПИДЕ тогда еще никто не знал.)

...Нужны были деньги на все эти «удовольствия». Но где их взять? Ведь после окончания 9 класса мне было ни до учебы (не хотелось дальше учиться), ни до работы. Я стал торговать анашой, снабжая «дозами» своих «корешей». И однажды в наркотическом угаре угодил в тюрьму за драку с милиционером, который пытался меня утихомирить.

...Получил срок и отправился на «зону», где к моему пороку сердца добавился еще и туберкулез.

Домой через три года я вернулся осунувшимся и худым полуинвалидом, от которого шарахались знакомые и соседи. Еще бы! Кому хотелось общаться с бывшим зэком с открытой формой туберкулеза.

...Все завертелось по новой: с распростертыми объятиями меня встретили прежние «друзья» и – здравствуй, свобода, здравствуй, кайф!

Родители ничего не могли со мной поделать. Я не замечал ничего и никого вокруг, устраивал дома страшные скандалы, разбил стекло в балконной двери, порезал руку. Впервые в жизни увидел свою мать в полном бешенстве.

...В один «прекрасный» день за мной приехали, вызвали из квартиры, я вышел в одних тапочках, в чем был дома, якобы для передачи «дозы», но это были менты, которые арестовали меня и доставили в КПЗ.

И опять – следствие, суд, приговор – пять лет колонии строго режима. За торговлю наркотиками.

На «зоне» меня принудительно лечили. Что такое «ломка» - знаю, прошел. Врагу не пожелаю!

Недавно мне приснился сон, самый страшный сон из тех, которые помнишь после пробуждения. В ужасе я проснулся, и потому запомнил его. Я постараюсь описать его суть словами:

«Я бегу по лестнице вверх. Хотя, может быть, лестницы и нет. Мне хорошо! Светло и радостно! Я – парю! Поднимаюсь все выше и выше! Я останавливаюсь перед дверью. Мне почему-то нужно зайти туда. Медленно, медленно я тяну на себя ручку двери, и в душу постепенно закрадывается холодок. Осторожно ступаю в комнату. Там серый туман. Я ничего не вижу. И вдруг... Лицом к лицу, глаза в глаза я встречаюсь сам с собой, с тем, каким я стал... В ужасе я бегу вниз...»

Это был последний мой страшный сон, потому что меня не стало через четыре месяца после возвращения из колонии.

Вот и закончен мой рассказ».

Сладкое тянет к себе. Что одержит победу? Любовь близких, желание прожить нормальную, интересную жизнь или примитивное желание удовольствий, легких и простых?

Здесь четко нужно понимать, что остановить себя от употребления наркотиков человек может только на первой стадии, лучше всего тогда, когда он их и не пробовал! Некоторые подростки считают, что в жизни «все надо попробовать». Но даже однократное употребление очень опасно.

Поэтому, прежде чем попробовать, подумай!